[bookmark: _Hlk207870283]Weitere Hinweise zum Datenschutz und zu Ihren Betroffenenrechten
1. Verantwortliche für die Datenverarbeitung und Ihr Ansprechpartner ist: 
[bookmark: _Hlk164343078]Magistrat der Stadt Lich
Franziska Weisel
Unterstadt 1
35423 Lich
Tel: 06404 806-0
E-Mail: fweisel(@)lich.de

Den Datenschutzbeauftragten der Stadt Lich können Sie unter folgenden Kontaktdaten erreichen: 
[bookmark: _Hlk207869855]Daniel Weber
Organisationsentwicklung
Unterstadt 1
35423 Lich
Tel: 06404 / 806 – 217
Fax: 06404 / 806 – 224
E-Mail: dweber@service-laubach-lich.de 

2. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer Daten 
Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist für die Vorbereitung und Durchführung der von Ihnen gewünschten Erstberatung (Energie-Impulsberatung) erforderlich. Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 lit. b Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO). Bei der Erstberatung (Energie-Impulsberatung) handelt es sich zudem um eine im öffentlichen Interesse liegende Aufgabe gem. Art. 6 lit. e DS-GVO. Als Kommune sind wir zu Maßnahmen zur Förderung und Umsetzung des Klimaschutzes verpflichtet. Rechtsgrundlage für die Übermittlung von personenbezogenen Daten an die Energie-Effizienz-Expertinnen und -Experten ist Art. 6 Abs. 1 lit. e DS-GVO i.V.m. § 22 Abs. 2 Satz 1 Nr. 2 des Hessischen Datenschutz- und Informationsfreiheitsgesetzes (HDSIG). Die Pflicht zur Datenverarbeitung im Rahmen der Evaluierung der Kampagne ergibt sich aus Art. 6 Abs lit. e DS-GVO i.V.m. § 3 HDSIG. 
3. Zweck der Datenverarbeitung 
Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten, um Ihnen die gewünschte Erstberatung (Energie-Impulsberatung) durch eine(n) von uns beauftragte(n) Energie-Effizienz-Expertin/Experten anbieten zu können. Nach der Beratung bewahren wir Ihre Daten auf, um die Beratung evaluieren und zu diesem Zweck Kontakt mit Ihnen aufnehmen zu können. 
4. Empfänger der Daten 
Wir übermitteln Ihre Daten an die/den von uns beauftragte(n) Energie-Effizienz-Expertin/Experten. Darüber hinaus können Dienstleister insbesondere im Rahmen des IT-Betriebs (Anbieter von technischen Diensten und Dienstleistungen wie Rechenzentrumsbetreiber) Zugriff auf Ihre Daten erhalten. Diese Dienstleister werden in unserem Auftrag auf Grundlage eines Auftragsverarbeitungsvertrages tätig. 
Auf die anonyme Auswertung der Evaluation haben ausschließlich die Stadt Lich sowie die LEA LandesEnergieAgentur Hessen GmbH Zugriff. 
5. Aufbewahrung der Daten
Wir speichern Ihre Daten für die Dauer des Kampagnenzeitraums und darüber hinaus für weitere zwei Jahre zum Zwecke der Kontaktaufnahme für die Evaluation. 
6. Ihre Rechte 
Sie haben grundsätzlich, das heißt vorbehaltlich der gesetzlichen Einschränkungen, die nachfolgend aufgezählten Rechte. Zur Erleichterung der Ausübung dieser Rechte sei Ihnen mitgeteilt, dass ein entsprechender Antrag jederzeit formlos bei der Verantwortlichen gestellt werden kann:
- Recht auf Auskunft über die Sie betreffenden personenbezogenen Daten,
- Recht auf Berichtigung unrichtiger, Sie betreffender personenbezogenen Daten,
- Recht auf Löschung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten,
- Recht auf Einschränkung der weiteren Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten.
Etwaige Einwilligungen können Sie jederzeit mit Wirkung für die Zukunft über die oben genannten Kontaktangaben widerrufen. 
Ferner haben Sie das Recht, bei einer für den Datenschutz zuständigen Aufsichtsbehörde Beschwerde über den Umgang des Verantwortlichen mit Ihren Daten einzureichen. Die für die Verantwortliche zuständige Aufsichtsbehörde ist: Der Hessische Beauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit, Gustav-Stresemann-Ring 1, 65189 Wiesbaden, E-Mail: poststelle@datenschutz.hessen.de.
Gegen die Verarbeitung Ihrer Daten, die wir auf Art. 6 Abs. 1 lit. e oder f DS-GVO stützen, haben Sie das Recht, gem. Art. 21 DS-GVO Widerspruch einzulegen. Wenden Sie sich hierfür bitte an die oben genannten Kontaktadressen. 
7. Automatisierte Entscheidungsfindung
Automatisierte Entscheidungsfindungen, die Ihnen gegenüber rechtlichen Wirkungen entfalten oder Sie in ähnlicher Weise erheblich beeinträchtigen könnten, finden im Zusammenhang mit der Erstberatung (Energie-Impulsberatung) nicht statt.

